
 

                       Bière, le 28 février 2023 

 

 

Procès-verbal de l’assemblée générale du lundi 27 février 2023, salle de musique  
au collège de Bière 
 

L’assemblée étant régulièrement convoquée pour 20h00, Monsieur le Président ouvre la séance à 20h05. 
Il salue les 28 personnes présentes et s’enquiert de remarques éventuelles concernant l’ordre du jour joint 
à la convocation. Aucune remarque de la part de l’assemblée, l’ordre du jour sera donc suivi tel que 
présenté. 
 
2. Lecture du PV de l’assemblée générale 2022 
 
Jean-Daniel passe la parole à la secrétaire pour la lecture du P.V de l’assemblée générale 2022 qui ne 
suscite ni question, ni remarque. Le PV est donc accepté à l’unanimité. 
 
 3. Rapports 
 
 3.1 Rapport du Président  
 -  Après deux années difficiles, le COVID semble être définitivement derrière nous. Nous avons pu 
reprendre nos séances de vulgarisation au rucher, notre broche et notre course annuelle sans oublier le 
cours d’élevage dirigé par Charly.  
 -  Au printemps, les pertes de colonies étaient dans l’ensemble, plutôt faibles. Les causes sont 
principalement dues aux varroas. On constate alors des ruches vides, pas ou très peu d’abeilles mortes 
dans la ruche, quelques restes de couvain operculé et la nourriture intacte 
         - Les cours de vulgarisation au rucher ont été bien suivis et seront reconduits en 2023.                
         - 14 000 bocaux, 18 500 kilos de sirop et 500 kilos de cire ont été vendus. 

 
3.2 Rapport du caissier 

Notre caissier nous donne quelques chiffres concernant nos finances : 
 Poste    12 263.- 
 Banque   8 302.- 
             Caisse        968.- 
 Stock étiquettes, verres, polos, diffuseurs pour 6 450.-francs 
             Fortune nette au 28.02.2023  25 984.- francs          
 Diminution de la fortune de - 3705.-francs 

 
3.3 Rapport des vérificateurs de comptes 

 La commission de vérification composée de Lucien Ringoir rapporteur et Janick Fazan vérificatrice 
s’est réunie lundi 27 février à Bière. 
La commission de vérification certifie que les comptes présentés sont exacts et demande de donner 
décharge au caissier, au comité et à la commission. 
La commission remercie le caissier pour son excellent travail.  

 
 
 
 



3.4. Rapport du contrôleur de miel saison 2022 

 
Entre le 14 mai et le 30 août 2022  30 contrôles de miel FVA et 4 contrôles SAR ont été effectués. 
3416 labels Suisses ont été distribués ainsi que 13200 labels FVA. 
Le taux d’humidité s’est tenu entre 15.5 et 18.3 %. 
Tous les contrôles ont été acceptés. 

 
Mis aux voix tous ces rapports sont acceptés à l’unanimité, les comptes sont acceptés et les décharges 
accordées. 

 
4. Elections 
 
4.1 Election de deux membres au comité 
Jean-Daniel Wyss lit la lettre de démission de notre Président Jean-Daniel Bertholet, et lit la lettre de dé-
mission de la secrétaire Myriam Stoll. 
Janick Fazan propose Rachel Velten qui est élue par applaudissements. 
Lucien Ringoir propose Charles Stoll qui est élu par applaudissements. 
 
4.2 Election du Président 
Charles Stoll est élu Président par applaudissement. 
 
Bernard Favre propose que Jean-Daniel Bertholet soit Président d’honneur.                                                                  
Dernier Président d’honneur Jean-Claude Rossier. 
 
4.3 Election des vérificateurs 

Janick Fazan passe rapporteur, Lucien Ringoir est élu vérificateur et Floriane Borgeaud est élue suppléante. 
 
5. Rappel des délégués SAR 
 
L’assemblée SAR est prévue le 25 mars à Moudon. 
 
6.Activités annuelles 2023 
 
Les cours de vulgarisation, la broche le 11 juin à la cabane de la Fontaine des Chasseurs à Yens, la course au 
mois d’août, soirée familière le 10 novembre. 
 
 7. Inspecteur des ruchers 

 
L’inspecteur est absent. Toujours quelques villages sous séquestres dans la région de Morges, La Chaux, Disy, 
Cuarnens pour cause de loque américaine. 
2 nouveaux inspecteurs dans notre district. Madame Claudia Genier de Yens chez qui il faut demander 
l’autorisation pour les déplacements des colonies. Et Monsieur David Senn d’Apples. 
Contrôle d’exploitation tous les 8 ans, sauf problème dans l’exploitation ou avec les médicaments. 
Les acaricides doivent être commandé à la FVA. Distribution à Montricher et Morges le 20 et 21 juin. 
 
8.Divers et propositions individuelles 
 
Patrick Moreillon parle du frelon asiatique et rend les membres attentifs pour qu’ils observent suffisamment 
leur rucher. N’hésitez pas à alerter les personnes responsables en cas de doutes.                                                                            
Alain Jufer annonce qu’il ne sert à rien de mettre les grilles avant mi-juillet.  
Le label vaudois va changer, Vaud+. 
 



 
Lucien Ringoir annonce le prochain loto début mars. Il manque du monde. Roger Bresch s’annonce pour 
vendredi soir et Laurent Bertholet pour samedi soir.  
 
Des chaleureux remerciements à Jean-Daniel pour 30 ans de comité dont 18 ans de présidence, une belle 
bouteille avec étiquette de la société et Jean-Daniel Wyss annonce un don de 500.-fr pour l’association de 
Song Pelsé. 
Des remerciements à Myriam pour ses 18 ans au comité, des fleurs et une journée aux bains de Lavey.     
Merci à tous. 
 
La parole n’étant plus demandée, notre Président peut clore cette assemblée à 21h00 et il invite chacun 
pour le verre de l’amitié offert par la société. 
 
 
 
    
 Le Président  La secrétaire. 

  

 J-D. Bertholet  Myriam Stoll 

 J-D. Bertholet  Myriam Stoll  

 

 


